

**Отчет о реализации перечня мероприятий
в области повышения финансовой грамотности 2021 год**

<u>Мероприятия</u>	<p>Мероприятия для обучающихся по финансовой и налоговой грамотности в общеобразовательных организациях, в том числе в организациях для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей и обучающимися с ограниченными возможностями проводятся в очном и дистанционном форматах:</p> <ul style="list-style-type: none">- внеурочная деятельность (сюжетно-ролевые игры, мастер-классы, квесты, беседы, просмотры мультфильмов, сказочные постановки (в дошкольных образовательных организациях) и др.)- классные часы- элективные курсы- проектная деятельность- экскурсии- олимпиады- родительские собрания с обсуждением вопросов повышения финансовой и налоговой грамотности- совместные мероприятия с Центробанком. <p>По состоянию на 1 ноября 2021 года в образовательных организациях Новгородской области проведено 2 152 мероприятия с охватом 34 099 обучающихся.</p> <p>В том числе:</p> <ul style="list-style-type: none">- 153 мероприятия для детей сирот, детей оставшихся без попечения родителей, а также детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, с охватом 436 человек;- 226 мероприятий для людей с ограниченными возможностями здоровья с охватом 1 097 человек. <p>В ряде дошкольных образовательных организаций области реализуются программы для детей по финансовой грамотности.</p> <p>Для воспитанников ДОУ педагоги проводят тематические недели «Маленький экономист», где в процессе мероприятия дети приобретают первичный экономический опыт.</p> <p>С детьми проводятся беседы, сюжетно - ролевые игры по формированию основ финансовой грамотности.</p>
<u>Введение образовательных</u>	<p>В 9 общеобразовательных организациях Новгородской области изучение финансовой грамотности включено в образовательный процесс в виде отдельного курса, дисциплины</p>

<p><u>модулей</u> и элективных курсов по основам финансовой грамотности</p>	<p>(модуля) за счет части учебного плана.</p> <p>В остальных образовательных организациях вопросы финансовой и налоговой грамотности включены в учебные планы общеобразовательных организаций в рамках преподавания предметов обществознания, экономики и права, математики, элективных курсов «Экономическое развитие современной цивилизации». К работе по распространению знаний по финансовой и налоговой грамотности привлекаются педагоги обществознания, экономики, математики.</p>
<p><u>Разработка и реализация дополнительных общеобразовательных программ по вопросам финансовой грамотности и основам предпринимательства</u></p>	<p>В общеобразовательных организациях вопросы финансовой и налоговой грамотности включены во внеурочную деятельность, в систему воспитательной работы и дополнительного образования. Во внеурочной деятельности образовательных организаций проводятся мероприятия по финансовой и налоговой грамотности с обучающимися в различных формах и включены в планы работы классных руководителей и преподавателей.</p>
<p><u>Повышение квалификации педагогических работников</u></p>	<p>В рамках реализации проекта по повышению квалификации педагогических работников системы общего и среднего профессионального образования министерством Новгородской области в адрес ФГАУ ДПО ГИНФО направлен перечень кандидатов для участия в дополнительной профессиональной программе повышения квалификации «Формирование финансовой грамотности у обучающихся с ограниченными возможностями здоровья», включающий 32 человека. В настоящий момент зачислены на программу и проходят обучение 12 педагогов.</p>
<p><u>Конкурс</u> методических разработок по финансовой грамотности</p>	<p>В целях активизация деятельности работников системы образования Новгородской области по разработке и внедрению идей повышения уровня финансовой грамотности обучающихся в образовательную практику в период с 11 октября по 05 ноября 2021 года прошел конкурс методических разработок по финансовой грамотности.</p> <p>В конкурсе приняли участие 20 конкурсных материалов от 35 участников из 9 муниципальных районов (Валдайский, Демянский, Крестецкий, Любытинский, Окуловский, Парфинский, Пестовский, Солецкий, Чудовский) и г. Великий Новгород, 1 организация среднего профессионального образования.</p>

	<p>Количество конкурсных материалов по номинациям: «Дошкольное образование» - 11 конкурсных материалов (18 участников); «Начальное общее образование» - 2 конкурсных материала (10 участника); «Основное общее образование» - 4 конкурсных материала (4 участников); «Среднее общее образование» - 1 конкурсный материал (1 участников); «Среднее профессиональное образование» - 2 конкурсных материала (2 участника)</p> <p>В качестве членов жюри привлекались сотрудники министерства, Отделения по Новгородской области Северо-Западного главного управления Центрального банка Российской Федерации, РИПР.</p> <p>Итоги подведены. Сертификаты победителям и участникам - в производстве.</p>
<p><u>Информационное сопровождение</u></p>	<p>Информация о проведении мероприятий размещается на официальных сайтах министерства образования Новгородской области, образовательных организаций.</p> <p>По состоянию на 01 ноября 2021 года размещено 67 публикаций в социальных сетях официальных групп министерства образования Новгородской области и районов.</p> <p>Обучающиеся общеобразовательных организаций и студенты профессиональных образовательных организаций в рамках осенней сессии онлайн-уроков по финансовой грамотности участвуют в просмотре обучающих видеороликов, подготовленных Центральным Банком РФ. По состоянию на 09 ноября 2021 года общее количество просмотров – 2 568. В виду начала 09.11.2021 второй четверти учебного года, планируется увеличение данного значения.</p>
<p><u>Материально-техническое обеспечение</u></p>	<p>В районы области передано 770 учебно-методических комплектов, предназначенных для реализации образовательных программ по финансовой грамотности в образовательных организациях, а также обеспечения муниципальной библиотечной сети на территории Новгородской области, разработанные для обучающихся начального (2-4 классы), основного (5-7 и 8-9 классы) и среднего (10-11 классы) общего образования, среднего профессионального образования.</p> <p>(Состав учебно-методического комплекта: материалы для учащихся – 20 (в 2х частях), учебная программа – 1, методические рекомендации для учителя – 1, материалы для родителей – 10, рабочая тетрадь – 10).</p>